



霖霖一家三口。

再过一周就要过三岁生日了,17日,经过两个小时的手术,男孩霖霖切除了困扰其近三年的鼻腔肿瘤和肥大腺样体。此前,因为一出生鼻子里就有异物,小霖霖呼吸困难,不能吃奶,晚上经常被憋醒,随着年龄增长,脸部也慢慢变形。三年来,父母带其跑遍了青岛、北京、上海多家医院,因他年龄太小,一直未能手术。

异物堵鼻子 孩子三年难睡囫囵觉

3岁男孩怪病缠身,家人求医花光积蓄,昨日在青成功手术

文/片 本报记者 孟艳

三龄童鼻腔长异物 一吃奶就喘不动气

17日,在青岛开泰耳鼻喉头颈外科医院,霖霖和父母在检查室等待最后的术前检查,小霖霖不知道要进行手术,还缠着一名护士给他画画。记者看到,霖霖胖乎乎的,非常可爱,但是仔细看他的脸,就发现和正常小孩不一样,两只眼睛离得特别远,上下眼睑像是被挤在一起,又肿又小,鼻子塌陷,霖霖还不停地用手挠鼻子。

霖霖的母亲薄晓燕告诉记者,自己从临沂老家来青岛打工七八年了,2009年5月26

日,小霖霖在青岛出生。还有一个周,霖霖就要过3周岁生日,三年来,每个生日都是在医院度过的。自霖霖满月以后,她就发现霖霖呼吸特别困难,晚上也经常醒,一吃奶就喘不动气。后来她看到霖霖鼻腔里有东西,以为是鼻屎,便带他到青岛一家医院清理。可是医院大夫诊断后称不是鼻屎,并推荐她去青岛儿童医院。在医院做了CT以后,被诊断为脑膜突出,压迫了鼻腔,由于当时孩子才几个月,无法手术,大夫让其

到北京、上海的大医院去看。薄晓燕听到后差点晕倒,在她看来,只有绝症才去北京、上海的大医院。随后她又带孩子去青医附院的神经外科做了检查,由于孩子太小,还是无法进行手术。一天跑了三家医院,后来医院推荐做核磁共振检查,她觉得儿子太小,没同意,把儿子带回老家。这期间,孩子抵抗力特别差,非常容易感冒,一阵风吹过,就开始发烧,咳嗽。轻点的感冒就打吊瓶,重的时候就需要住院。



手术前,霖霖缠着护士画画。

三年求医欠债八万元 母亲想把儿子扔医院

在向记者讲述的时候,霖霖的父亲张永肖泣不成声,薄晓燕则说自己已经没有眼泪了,这三年,她每天对着霖霖哭好多次。

薄晓燕说,孩子一岁多时,由于昏迷进了重症监护室,醒了后只是嘴动两下,眼睛都睁不开,她就给孩子喂点水,那四天花了两万元。由于没钱救孩子,薄晓燕把霖霖带回了临沂老家,打算听

天由命,没想到孩子又挺过来了,她又开始了新一轮的求医之路。

为了给霖霖治病,她花光了所有的积蓄,还向亲戚朋友借了很多钱,现在还欠八万多元。薄晓燕没有工作,孩子父亲张永肖打工一个月才挣3000多元,这还是全勤工资。由于霖霖看病,经常请假,每月才2000多元,仅够生活费和房租。

三年来,孩子晚上从来没睡过囫囵觉,天天被憋醒,看到孩子脸部一天天变形,动不动就昏迷,薄晓燕甚至想过把孩子扔到医院,“当时实在是没办法了,扔到医院,还有希望能碰到好心人给他治病,也比跟着我们没钱治病受罪强。”薄晓燕说,当时也是一个念头,最终也没有这样做,自己陪着孩子走一步算一步吧。



院长徐欣给霖霖做最后术前检查,鼻腔异物,引发霖霖中耳炎。

手术进行俩小时 霖霖鼻子通气了

从5日至17日,近半个月的时间里,霖霖一直在做检查和术前准备,17日,是霖霖最后的术前检查。记者在检查室看到,一根极细的内窥镜伸进霖霖鼻腔时,肿瘤立即在电脑上显示出来,霖霖的鼻腔仅有一条细细的缝能通气,两个鼻腔全被肿瘤堵住。徐欣介绍,手术至少要两个小时,要清除肿瘤,肥大的腺样体和并发的中耳炎,而且肿瘤和腺样体如果根扎得太深的话,会长到脑部,这些都是手术中可能出现的情况。

做手术前,一名护士问薄晓燕紧不紧张,她说,不紧张是假的,在手术室外,自己的腿都发软了,但是已经看到霖霖多次从死亡线上回来,自己也不害怕了。17日上午9点30分,由山东省开展微创鼻内窥镜手术的创始者张大良教授和徐欣院长一起为小霖霖做手术。经过两个多小时的焦急等待后,手术顺利完成,霖霖清醒后安全返回病房。徐欣院长介绍,术中见鼻腔肿瘤基底较大,严重挤压周围组织,导致鼻中隔变形,颅底骨质破坏,已累及硬脑膜。这次如果不能及时诊断和

采取手术,后果不堪设想。现在通过微创鼻内窥镜手术不仅彻底去除了肿物,同时切除肥大的腺样体,去除了导致中耳炎的原凶。微创手术创伤小,很快就会康复,霖霖现在可以正常呼吸,面部变形会慢慢恢复,鼻腔肿瘤将做病理检查进一步确诊。霖霖出院后也会和正常的小朋友一样健康成长。小霖霖的父亲张永肖称,自己没有什么本事,就会修理汽车,以后凡是医院的汽车,他全部包修理,感谢医院救了小霖霖。

确诊先天性鼻腔肿瘤 一家医院拟免费救助

薄晓燕介绍,今年5月,她看到新闻上给一个眼睛长东西的小女孩征集偏方,有不少人提供线索。她也试着给青岛电视台打了电话,希望能有一些偏方,维持儿子长大,长到能做手术的年龄。

寻偏方的新闻播出后,一直没有动静,她基本不抱希望了,直到第三天,青岛开泰耳鼻喉头颈科的医生

打来电话,想要给霖霖做个全面检查。

5日,该医院院长徐欣给霖霖做了全面检查。据介绍,霖霖不仅鼻腔被肿物堵塞,还有严重的腺样体肥大及中耳炎,霖霖的鼻腔肿物快速增长也与腺样体肥大有关。鉴于霖霖的病情比较严重,医院组成了专家小组进行了会诊,确诊霖霖患的是“先天性鼻腔肿瘤”,“这

是娘胎里的病,一出生就有了,而且随着身体长大而逐渐长大。”徐欣说,现在霖霖面部已经变形,嘴咬合不好,两只眼睛距离特别宽,因为鼻子挤压,眼睛变小浮肿,而且鼻子塌陷,长不起鼻梁来,两侧鼻腔都不通气,再不手术,会影响孩子发育。而考虑到薄晓燕一家家庭困难,医院决定为其免费手术。